



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后，9月25日中午乘专机返回北京。这是习近平在乌鲁木齐天山国际机场向前来欢送的各族群众挥手致意。
新华社记者申宏 摄

www.icswb.com 晚报热线 82220000

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺
习近平出席大会



9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。新华社记者燕雁 摄

9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

新华社记者谢环驰 摄

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长陈小江、

是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗！”

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来，在党的领导下，新疆各族人民共同当家作主，不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。

以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作，确立新时代党的治疆方略，推动新疆各项事业取得历史性

成就。新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，新疆各民族大团结不断巩固深化、中华民族共同体意识深入人心，各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国式现代化道路上。

王沪宁表示，新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就，充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势，充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力，充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示，新疆现代化建设站在新

中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持和完善民族区域自治制度，紧紧扭住新疆工作总目标，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线，始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、

新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员、新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后，25日乘专机返回北京。

下转2版① 贺电全文见2版

丁薛祥在湖南调研时强调 以科技创新引领产业创新 打造国家重要先进制造业高地

新华社长沙9月25日电（记者齐中熙）中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥23日在湖南调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神，以科技创新引领产业创新，加快培育和发展新质生产力，打造国家重要先进制造业高地。

丁薛祥前往湖南先进技术研究院、马栏山音视频实验室，了解新型研发机构运行、文化与科技融合等情况。他表示，新型研发机构要总结经验，着力在探索新型体制机制

上下功夫，实现市场化运行，进一步释放创新活力。加强创新资源统筹和供需对接，增强科技公共服务意识，提高共性技术研发能力。湖南文化底蕴厚重，要推动文化建设数字化赋能、智能化转型，不断以新技术培育新型文化业态。

湖南省是北斗技术创新的重要策源地和应用示范区。丁薛祥来到湖南中电星河电子有限公司，调研北斗产业发展和规模应用情况。他指出，北斗是我国自主研发的国之重器，要坚定不移走自主创新之路，集中力

量攻克关键技术难题，推动北斗与卫星互联网协同发展。整合产学研优势资源打造创新联合体，发挥龙头企业作用，加快北斗成果应用，提升全产业链发展水平。加力推动北斗与人工智能、低空经济等深度融合，广泛进入重点行业，拓展大众消费领域应用场景，推进北斗规模应用积厚成势。

在中联重科股份有限公司，丁薛祥实地察看智能制造生产线，观看全球领先的新能源、智能化重型机械展示。他表示，制造业是立国之本、强国之基，要统筹推动传统产业

转型升级、新兴产业发展和未来产业培育，因地制宜发展特色产业集群，构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。做好企业科技创新这篇大文章，突破一批原创性、引领性关键技术，以颠覆性创新支撑“换道超车”，推动产业高端化、智能化、绿色化发展。

调研过程中，丁薛祥充分肯定湖南在科技创新和产业发展等方面取得的成效，希望湖南牢记习近平总书记嘱托，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先，奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

●长沙晚报全媒体记者宁莎鸥

秋天的长沙，叠翠流金，五彩斑斓。从刚刚过去的暑假，到即将到来的国庆长假，长沙都发挥顶流效应，上榜十大热门旅游城市。今年上半年，长沙接待入境游客23.82万人次，实现入境游客总花费1.4亿美元，同比增长54.19%、49.25%。

办一次会，兴一座城。自首届长沙市旅游发展大会以来，一年一度的市旅发大会，已经成为我市推动文旅产业提质增效、提升城市形象的重要平台。9月26日，第四届长沙市旅游发展大会将在宁乡召开，继续书写长沙文旅新篇章。

从成功举办2023世界旅游城市联合会长沙香山旅游峰会，到获评“中国美好生活城市之十大旅游向往之城”“2024全球100目的地”，长沙着力答好“两道融合命题”，持续擦亮“三张文化名片”，实施“十大文旅工程”，加快建设“长沙味、湖湘韵、中国范”的世界文旅名城。

办会兴城 全域精彩

明清古建筑，“平移”到了长沙宁乡，还原成了大夫第楚园温泉民宿。旅发大会期间，大夫第进行了新装升级，琴棋书画、花道茶道等传统文化齐聚一堂，让你沉浸式体验古代士大夫的风雅与洒脱，一个融餐饮、住宿、展演、泡温泉于一体的古建博物馆焕新登场。以旅发大会为契机，长沙方特东方神画、炭河里青铜博物馆、炭河古城也进行提质升级，焕发新的光彩，与周边住宿、餐饮、购物等业态构建起吃住玩游购的全产业链。

下转3版 旅发大会特刊见4—12版

快乐长沙与宁乡
第四届长沙市旅游发展大会特别报道

市十六届人大常委会第83次主任会议举行

罗缵吉主持

长沙晚报9月25日讯（全媒体记者匡春林）25日，市人大常委会主任罗缵吉主持召开市十六届人大常委会第83次主任会议。市人大常委会副主任曹再兴、李伟群、张能峰、王瑜晖、张白云、杨长江，秘书长缪晨光参加。

会议听取了市人大监察司法委关于《市监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告》的审议意见；听

取了市人大常委会法工委关于请求设立长沙市人大常委会备案审查研究基地的报告，关于请求设立长沙市人大常委会备案审查专家委员会的报告；听取了市人大财经委关于增加长沙市人民代表大会常务委员会经济、预算审查监督专家库成员及相关事项的说明，关于设立长沙市人大常委会预算工委基层联系点有关情况的报告；

下转2版②

打造现象级文旅产品 叫响“花开靖港”IP

省市区三级政协委员助推靖港文科旅医融合发展工作室开展协商调研，陈刚参加

长沙晚报9月25日讯（全媒体记者唐朝昭）25日，省市区三级政协委员助推靖港文科旅医融合发展工作室开展协商调研并举行座谈，市政协主席陈刚，副主席李舜，秘书长郑力虎参加。

调研组来到望城区北纬28度水果大世界以及靖港古镇，实地调研靖港大学生创

新创业基地（民建文旅之家），察看大学生水上音乐周等假期文旅活动筹备情况，详细了解近期靖港古镇运营推进工作，围绕进一步提升游客体验、打造特色业态、提升青年群体吸引力等建言献策。

在省、市政协助推下，靖港古镇立足“古港老巷街新貌”打造“写生小镇”，

下转2版③